

# 监督的信(2016年5月)

我们刚开始一个专属玛利亚的月份，我们试著将对圣母的敬礼放在日常生活的核心。

2016年5月10日

2016年5月1日，罗马

我挚爱的孩子们，愿耶稣为看守我的儿女们！

我们刚开始一个专属玛利亚的月份，我们试著将对圣母的敬礼放在日常生活

活的核心。我们很多人依然记得小时候学到的习惯：对圣母妈妈的祈祷，也许和家人一块念玫瑰经；献给她小小的牺牲；或是在圣母态像或画像前放几朵鲜花。因为这个原因，我鼓励为人父母的你们，不妨带著年幼的孩子做些类似的事情。如果你们能阅读或默想教宗方济各最近发表有关家庭的宗座劝谕（1），一定对你们帮助很大。

让我们也依照我们父亲的建议和劝告行动，因此我们每个人都会感受到「使主业团成为一个家」的责任，明白那样去照顾家庭，主业团就是天堂的预像。

圣施礼华不遗馀力地在主业团孕育对玛利亚的崇敬，如果我们缺乏这份崇敬的话，是不可能 - 或至少很困难 - 去跟随耶稣基督的。另一个特殊的例子，是现已遍及世界各地的习俗：五月的朝圣。此外，他敦促我们更热情、细腻地和圣母谈话：慢慢的念玫

瑰经；默想她儿子和她自己生活中的奥蹟；正午念三钟经，等等。如果我们好好地照顾自己对圣母的虔敬規範，也定能帮助我们维持自己整天在天主的临在之中。

向圣母祈求，表示心中有爱，也是信赖她的徵象。这不仅是限於情感用事，尽管也许我们向她祈祷时，感情特别丰富。「倘若在开始时，我们使尽了全力，也不过只能机械化的向她念一句短祷，但是不用担心。那句发自内心、真诚的短祷，无论如何，表示他或她都没有忘却母亲的呵护。玛利亚吹一口气就能将那微弱的炭火变成火焰，引导那灵魂渴望被她圣子的教导塑造成型。那句短祷 - 藏在灰烬之下的微光 - 即时转变成烧毁我们卑贱的烈火，而且也能吸引他人到基督的光亮中。」(2)

也许有时我们会认为，为什麼福音里只记载了几句圣母讲的话，圣若瑟根本沉默不言呢。其实圣经已经给了我

们足够的资料，帮我们了解圣母：

「福音每每在提到圣母时，总要指明：她是耶稣的母亲，步步紧随她的圣子，在圣子的救赎使命中，与祂同甘苦，共患难，爱耶稣之所爱；以母爱关怀她周围的人。」(3) 让我们停下来想一想，譬如在迦纳婚宴中，圣史若望告诉我们，「她转身向僕役说：『祂吩咐你们甚麽，你们就做甚麽。』(若2：5) 这就是秘诀引导人到耶稣面前，向祂问道：『主，你要我做甚麽呢？』*Domine, quid me vis facere?*(宗9：6).」(4)

信赖这些字句，教会在圣母德叙祷文里呼求她为「善导之母」*Mater Boni Consilii*,因为实际上没有比她更重要的导师：领导人灵接近耶稣，我们的师傅和救主。

所以每个人能够认识祂，与祂讲话，更爱上祂。圣施礼华从主业团开始就这麽做。我们有些人曾经有机会陪著他去圣母朝圣地朝圣，亲眼看见他为

了能更亲近至圣圣三，怎样潜入每一个万福玛利亚。也让我们牢记：「**无数信德的皈化，无数献身服务天主的转变，都是通过玛利亚，并与玛利亚接触而实现的。**」(5) 在我们的生活和使徒工作中，我们也时常体验到这事实。

我们的母亲给迦纳僕役的建议，也是针对今日的我们而发的，因为我们都接受了带领其他人到耶稣基督身边的召唤。在这慈悲禧年，特别推崇的一项神哀矜是「解人疑惑」。师傅希望利用我们，像祂利用祂的第一批门徒一样，派遣他们到祂以後也会去的各个城镇，为祂準備道路。因为「上主不仅在我们内心深处跟我讲话；是的，祂跟我们讲话，」教宗解释道：「祂也透过兄弟姊妹的声音和见證，跟我们讲话。能遇到有信德的男女，真是一个伟大的恩赐，特别處於这最複杂和重要的生命阶段，他们帮助我们光照我们的心灵，使我们认清上主的意愿！」(6)

圣施礼华要我们了解，在这启迪人心和思想的工作里，我们都是基督的工具。「你光是被动可不行。你应当做你的朋友们的真朋友。首先，你可以用你自己行为的榜样帮助他们；然后，你可以向他们提出忠告，可以用亲密友谊产生的影响，对他们进行帮助。」(7)这样亲近的友谊，打开了去教导人的门路，也确定了我们父亲从开始就教导我们的个人友谊和信赖的使徒工作。「你对一位徬徨的朋友合时的耳语；在适当的时刻跟他一席有建设性的谈话；改进一位大学生学业的专业建议；藉由你谨慎的大胆建议，你打开他热诚的视野，这全都是『基於友谊的使徒工作』。」(8)

如果我们想有成效的帮助人，给他们一针见血的忠告，决不可缺少先在默祷中与上主交谈。在那，在那天主父子间的倾诉，我们才能被光点亮，并把光传递给朋友、同伴。在那「圣神使我们内心成长...，祂防止我们掉入自我中心，和对事固执自我观点的陷

阱...。要坚忍不懈，最重要的条件即是祈祷。」(9)

祈祷是我们最有力的「武器」，这麼多个世纪，教会是靠祈祷才能勇往直前，靠祈祷她会继续往前迈进，无论她在路上遭遇到甚麼困境。这也是主业团 - 教会里的「一小部分」的情况。因此，圣施礼华不断的坚持，祈祷是我们所有需求的特效药。所以，让我们好好準備自己与上主谈心的时刻，并祈求圣母的代祷。

5月12日，我们将喜乐的庆祝真福欧华路的礼仪纪念。我记得陪他去罗马近郊的善导之母教堂朝圣好几次。他在圣若望保禄二世当选为圣伯铎继承人的前一天，在她前面恳切祈求。在主业团庆祝的圣母年中的一个，真福欧华路提到圣母的这个称呼，「假如，我们希望我们的感恩之情，能格外具体化，成为给天主更多奉献的事实，而不是把它矮化到虚假的姿态或

一些甜言蜜语，我们得每天更有力道地转向至圣童贞，善导之母。」(10)

记住我锺爱的前任的话语，我请求你们在五月的朝圣，或去任何圣母朝圣地时，让你们个人的敬礼感动你们。我们可以向圣母玛利亚祈求：家庭的益处、世界的和平、教宗和他的意向、教会和主业团的需要、圣召，以及使徒工作的效果。让我们将这些请愿交託在她手里，由她呈现它们给即将在五旬节庆节来临的圣神。「愿她能带领我们去耶稣，去三位一体的天主那儿，感恩、讚颂及请求宽恕。」(11)

我不再多写本月其他的纪念日了，我喜欢想像：我们每个人每天都是牵著圣母的手与上主相遇的日子。

我以深情祝福你们，

你们的父亲，

+ 浩伟

附笔：当我正要去印此信时，我收到教宗宣布蒙塞拉特•格拉瑟斯的德行已达英勇程度的讯息。我们为此感谢上主，也感谢圣母，在蒙塞拉特圣母节庆(4月27日)接获这个喜讯。让我们为我们的需要，请求这位女青年的代祷。

1. 参阅教宗方济各，宗座劝谕《爱的喜乐》2016年3月19日，第三，七章
2. 圣施礼华《柱石圣母》马德里，Editorial Cristiandad, 1976, p. 172
3. 圣施礼华《基督刚经过》141
4. 同上，149
5. 同上
6. 教宗方济各，觐见，2014年5月7日
7. 圣施礼华《犁痕》731
8. 圣施礼华《道路》973

9. 教宗方济各, 觅见, 2014年5月7日

10. 真福欧华路《书信》1978年1月9日, 8 (家书, 第二册, 135)

11. 同上

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/jian-du-de-  
xin-2016nian-5yue/](https://opusdei.org/zhs/article/jian-du-de-xin-2016nian-5yue/) (2026年2月12日)